

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Αγία Ευθαλία η παρθενομάρτυς



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3883/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 7/10/2012 4:20:00 πμ  
Δημιουργία εγγράφου: 27/03/2025 06:01:10

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 2 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 7/10/2012 4:20:00 πμ

# Βιογραφία

---

Υιόν φιλοῦσα Μητροπαρθένου Κόρης,  
Τομὴν ὑπέστη καλλιπάρθενος Κόρη.

Ἡ Ἁγία Εὐθαλία ζούσε στη Σικελία και εἶχε μητέρα αιμορροούσα, που ονομαζόταν και αυτή Εὐθαλία. Κάποτε λοιπόν η μητέρα της, εἶδε στο ὄνειρο της τους Ἅγιους Μάρτυρες Ἀλφειό, Φιλάδελφο και Κυπρίνο, που τη μνήμη τους γιορτάζουμε στις 10 Μαΐου, οι ὅποιοι της εἶπαν ὅτι αν πιστέψει στον Χριστό και βαπτισθεῖ, θα γιατρευτεῖ και θα σωθεῖ.

Ὅταν ξύπνησε η μητέρα Εὐθαλία πείστηκε στα λόγια των Ἁγίων Μαρτύρων. Ἐτσι, μαζί με τη θυγατέρα της Εὐθαλία, πίστεψαν στον Χριστό και βαπτίσθηκαν.

Υπήρχε ὁμως και ο γιος της Σερμιλιανός, ο ὅποιος κόντεψε να την πνίξει, μόλις ἔμαθε ὅτι η μητέρα του ἔγινε χριστιανή. Γλύτωσε το βέβαιο θάνατο, με τη βοήθεια κάποιας υπηρέτριας και ἔφυγε. Η δε θυγατέρα της, η Ἁγία Εὐθαλία, ἔκανε δριμύτατη παρατήρηση στον αδελφό της, που θέλησε να σκοτώσει τη μητέρα τους. Αυτός τότε, αφού την ἔδειρε δυνατά, ἔπειτα την παρέδωσε σ' ἓναν δούλο του να τη βιάσει. Προσευχομένη τότε η Ἁγία τύφλωσε τον δούλο. Ο δε αδελφός της μόλις εἶδε το γεγονός, σαν ἄλλος Κάϊν, αποκεφάλισε την αδελφή του και ἔτσι η μακαριά πήρε το ἀμάραντο στεφάνι του μαρτυρίου.

Σε κάποιον κώδικα Νο 73 της Μονῆς Παναγίας στη Χάλκη, η μνήμη της Ἁγίας φέρεται κατά την 27η Αυγούστου.

# Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Αγία Ευθαλία η παρθενομάρτυς



Αγία Ευθαλία η παρθενομάρτυς

## Σχετικές συνδέσεις

---

1. [Άγιοι Αλφειός, Κυπρίνος και Φιλάδελφος οι Αυτάδελφοι Μάρτυρες](#)

## Παραπομπές

---

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)